

南通拟实施长期护理保险制度

失能患者不断增加,社会护理院动力不足、缺乏制度保障……面对社会老龄化带来的严峻现实问题,昨日上午,太平养老保险股份有限公司、南通市医保研究会联合举行“长期护理保险研讨会”,深入探讨、完善南通市护理保险制度设计。目前,南通市正在酝酿实施长期护理保险制度,运用社会保险运行机制,缓解失能患者及其家庭的医疗和护理负担。

陈莹 胡娟 耿晨

南通老龄化程度居全省首位

南通是全国闻名的长寿之乡,1983年就进入了老龄化社会,先于全国17年、全省4年。目前,全市老年人口达到194万,占总人口的25.28%,老龄化程度位列全省最高。其中,80周岁以上的高龄老人达32万人,占老年人口的16.63%,位居全省第一。老年人口年增长率达3%,高于全国2.85%的

增长速度,每年增加近6万人,全市空巢老人已近98万人,占老年人口半数以上。记者了解到,南通全市需要护理照料的失能和半失能者已经有32万人左右;同时,仅靠社会资本办理护理院动力不足,致使供需矛盾日渐突出,亟需制度创新。

为适应南通市老龄化发展的

这种趋势,减轻失能者家庭的负担,减少社会医疗成本,南通市职工医疗保险早在2000年就建立了家庭病床制度。对于符合住院条件、可以居家治疗的失能患者,由定点医院办理家庭病床上门服务,其费用纳入医保进行结算。同时,将具备相应医疗资质的养老机构内设医疗机构纳入定点。

制度研讨,拟建多元筹资机制

在此基础上,2012年南通市又出台了定点护理院管理办法,将护理院纳入定点范围,参保人员属于完全护理依赖、大部分护理依赖、长期卧床且需要接受医疗护理、医疗康复和晚期姑息治疗的老年慢性伤病者,他们的医疗护理、康复治疗、临终关怀服务纳入基金支付范围。

尽管现行医保政策制度支付

范围的延伸拓展在当前起到了很好的作用,但是随着失能患者的不断增加,南通全市需要护理照料的失能和半失能者已逾32万人之多,仅市区老年人口中失能人数就已经达到281万人,供需矛盾日渐突出。

针对这一现实情况,南通市在2013年就启动长期护理保险制度的调研。去年,人社、财政进一步加大了调研力度,对制度设计、

可行性进行了研究、论证,拟建立由政府、个人、社会共同筹集,以个人缴费与财政补助相结合为主,企业、单位、慈善机构等社会团体和个人捐助为辅的筹资渠道多元、动态稳定的筹资机制。目前,已经初步形成了从覆盖人群、缴费标准、缴费方式、享受条件、支付标准、定点管理、结算标准、组织实施的框架路径。

推广掌上阅读,“移动图书馆”走进南通职大

图书漂流、名家讲座、优秀书目推荐……昨日起,南通职业大学第七届读书节拉开帷幕。随着手机阅读的电子信息化时代的来临,本届读书节除了继续保留书香校园传统活动以外,重点推广“移动图书馆”手机终端,以及南通职业大学图书馆的官方微博以及微信公众号,让全校师生随时随地都能查阅图书馆资源。

据介绍,南通职业大学图书馆馆藏刊物80余万册,“移动图书馆”上的电子刊物也已达30余万册,图书馆用户只要在移动端上下载app,并登录账号,便可进入“移动图书馆”。“移动图书馆”不仅能实现个人借阅查询、馆藏查阅、预约、续借等,还能在移动端上直接阅读使用图书、期刊、报纸、学位论文等电子全文。此外,该移动端还可提供有声读物、学术视频、公开课等视听资源。

近日,一通来自昔日学生的电话让南通职业大学图书馆戴世明馆长颇为感动。原来,1996年从南通职业大学工民建专业毕业的学生陈俊,如今在南通建设局工作。为了寻觅一套专业工具书,他遍搜周边的书店和图书馆均无着落。近



日,陈俊在自己曾经的任课老师戴世明的微信朋友圈里看到了南通职业大学移动图书馆的介绍,他尝试着利用之前自己在学校的学号登陆南通职业大学移动图书馆,没想到竟然一登成功,并且最终下载到了所需资料的电子全文。“毕业这么多年,我还能用到母校的图书资源,真是特别高兴。”为此,陈俊特地向学校打来电话表示感谢。

“毕业生是我们的众生阅读者。”记者在昨日的读书节启动仪式上获悉,职业大学图书馆不仅为自己的学生提供终生服务,它更是面向公众开放,南通市民凭身份证和一百元押金便可成为该校图书馆用户。

陈莹 范玮 图片摄影 许丛军

广汽传祺重阵出击上海车展 传祺GS4携手GA8凌云而至



4月20日,2015年第十六届上海国际车展拉开帷幕。于4月18日在上海世博中心中国船舶馆领航上市的传祺GS4隆重登场,全新高级旗舰轿车GA8全球首发。

打造10万级最牛SUV 传祺GS4炙手可热

传祺GS4在上海中国船舶馆上市,该馆在江南制造总局原址上建造,造型犹如龙的脊梁,代表了中国民族工业坚强进取的精神,在

那举行上市发布会,寓意广汽传祺迈入平台模块化2.0时代后扬帆起航的信心。

传祺GS4搭载全新第二代200T涡轮增压发动机+7速G-DCT手自一体变速箱的领世动控白金组合,发动机应用46项先锋技术,在1500转即可输出202Nm峰值扭矩;匹配7速G-DCT手自一体变速箱,实现0.2秒极速换挡,百公里综合油耗仅为6.3L,动力性能全面超

全新旗舰车型传祺GA8全球首发 展展高端格调

传祺GA8是广汽传祺集全球顶级资源、国际尖端技术之大成打造出的全新高级旗舰轿车。作为传祺首款C级车型,GA8由广汽研究院首席造型总师张帆领衔设计,运用欧洲立体美学思维重构中国元素,精致演绎“Flying Dynamics凌云翼”家族形象和光影雕塑2.0造型

设计美学,堪称工业原创设计的巅峰巨作。

秉承“为亲人造好车”的品牌理念,广汽传祺坚持起步就与世界同步,依托全球研发网在引进、消化、再创新发展模式的基础上,创立广汽生产方式,建立品质安全、性能技术以及造型设计的核心优势,不断推出具有国际水准的精品,传祺发展模式已经成为中国汽车品牌突破市场天花板的典范。

啤酒瓶突然爆裂,致日用百货店店主左手十级伤残 法院判啤酒生产商、销售商全额赔偿

顾某经营着一家日用百货店,2013年8月8日,他在搬动一箱品牌啤酒时,纸箱中的啤酒瓶突然爆裂,将他的左手腕炸伤,构成十级伤残。昨日,南通市中级人民法院对此案作出维持一审的终审判决,判决该品牌啤酒生产厂家、销售商赔偿顾某各项经济损失共计8万余元,且啤酒生产厂家、销售商互负连带责任。

2013年8月8日下午6时许,顾某在营业中搬动纸箱包装的某品牌啤酒时,纸箱中的啤酒瓶突然爆裂,将他的左手腕炸伤,被医院诊断为左腕背切割伤,随后接受了清创探查伸肌腱修复术。经治疗,顾某的左手部功能也只是基本恢复,后被鉴定为十级伤残。

为索赔,顾某将该啤酒生产厂家、销售商一起告上了法庭。诉讼过程中,经两被告申请,一审法院依法委托司法鉴定科学研究所司法鉴定中心,对啤酒瓶的爆裂原因进行了鉴定,该中心根据送检啤酒瓶的碎片情况,认为送检碎片缺少

较多,无法判断送检啤酒瓶的爆裂原因。

啤酒生产商和销售商认为,由于顾某自身原因,导致他无法就产品是否存在缺陷进行鉴定,顾某应承担相关责任。

一审法院审理认为,首先,人的生命健康是第一位的,顾某在受伤后必然会首先采取必要的措施,及时救治自己身体而无暇顾及事故现场的情形;其次,因啤酒瓶爆裂的客观原因,在事故发生后很难完整收集到残留物,而顾某已经尽可能多地收集了残留物;第三,两被告单位的工作人员在事故发生后与顾某的最初接触时,也并没有要求其保留残留物。因此,对于送检残留物的不完整,顾某并不存在过错。

综上,一审法院判决啤酒生产厂家、销售商赔偿原告各项经济损失共计82066.52元;啤酒生产厂家、销售商互负连带责任。啤酒销售商不服,向二审法院提起上诉。南通中院经审理维持原判。胡涌 顾建兵 曹璐

■连线法官■

产品责任纠纷适用举证责任倒置原则

“《中华人民共和国侵权责任法》第四十一条规定,因产品存在缺陷造成他人损害的,生产者应当承担侵权责任。第四十三条又规定,因产品存在缺陷造成损害的,被侵权人可以向产品的生产者请求赔偿,也可以向产品的销售者请求赔偿。”

据该案二审审判长倪红晏介绍,依据最高人民法院《关于民事诉讼证据的若干规定》规定,因缺陷产品致人损害的侵权诉讼,由产品的生产者就法律规定的免责事由承担举证责任。

因此,产品责任纠纷适用举证责任倒置原则,应由产品生产者举证证明其产品不存在缺陷,即产品生产者能够证

明有下列情形之一的,不承担赔偿责任:

- (一)未将产品投入流通的;
- (二)产品投入流通时,引起损害的缺陷尚不存在的;
- (三)将产品投入流通时的科学技术水平尚不能发现缺陷的存在。本案中,因爆裂的啤酒瓶碎片缺少较多,鉴定机构无法判断送检啤酒瓶的爆裂原因,但啤酒瓶爆裂事发突然,顾某又因此受伤,故不能因啤酒瓶碎片缺失无法鉴定爆裂原因而免除被告的举证责任。

本案事故发生于顾某因正常经营所需而搬动啤酒箱的过程中,在被告未能提交证据证明原告在搬动过程中违反操作规程、负有过错的情况下,仍应由被告就上述免责事由承担举证责任。现被告既未能举证证明其存在免责事由,又不能证明原告对其受伤存在过错,故应承担赔偿责任。